
Коэффициент К должен находиться в пределах от 0,98 до 1,02. Если 

коэффициент К отличается от указанных пределов  (более чем на ± 2 %), то 

раствор следует разбавить или укрепить на основании следующего расчета. 

В случае разбавления раствора из величины К вычитают единицу и 

полученную разность умножают на 1000. Результат умножения 

соответствует количеству воды в миллилитрах, которое следует прибавить к 

каждому литру разбавляемого раствора. В случае укрепления из единицы 

вычитают коэффициент К и разность умножают на количество граммов 

исходного вещества, взятое для приготовления 1 л раствора. Полученное 

количество добавляют на каждый литр раствора. После этого раствор 

тщательно перемешивают.  

Относительное стандартное отклонение  при определении 

коэффициента К не должно превышать 0,2 %.  

Титрованные растворы меньшей молярной концентрации можно 

приготовить посредством точного разведения более концентрированных 

титрованных растворов водой, свободной от углерода диоксида. 

Поправочные коэффициенты полученных разбавленных растворов такие же, 

как у исходных растворов. Исключение составляют титрованные растворы 

для окислительно-восстановительного титрования, которые после 

разбавления нуждаются в повторной установке титра. Методика   установки 

титра должна быть приведена в  фармакопейной статье. 

Растворы с молярной концентрацией ниже 0,1 М готовят 

непосредственно перед использованием.  

Так как при хранении концентрация титрованного раствора может 

изменяться, необходимо перепроверять поправочные коэффициенты 

титрованных растворов в соответствии с установленными для них сроками 

хранения. 

Титрованные растворы, в которых при хранении появились хлопья или 

осадок, применять нельзя. 
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